
Το δικό του αστυνομικό, ο οποίος «θα
προστατεύει τους ανήλικους» από
«δυσλειτουργίες και προβλήματα» όπως οι…
καταλήψεις, αποκτούν τα σχολεία, τη στιγμή
μάλιστα που στον αέρα είναι το εάν θα έχουν
εκπαιδευτικούς το Σεπτέμβρη!

Ο λόγος για το έγγραφο του Αστυνομικού Διευθυντή Κεφαλονιάς, που έφτασε στα σχολεία της περιοχής
και ενημερώνει για δράσεις που προτίθεται ν’ αναλάβει η Αστυνομία σε συνεργασία με τις διευθύνσεις
των σχολείων, στο πλαίσιο του «Στρατηγικού και Επιχειρησιακού Προγράμματος (2015-2019) της
Ελληνικής Αστυνομίας».

Το συγκεκριμένο έγγραφο κινείται σε μια λογική εξίσωσης της διακίνησης ναρκωτικών, βίας και
μαθητικών κινητοποιήσεων και σε αυτό γίνεται λόγος και για τήρηση στατιστικών στοιχείων για τα
σχολεία. Συνιστά, δε, τουλάχιστον πρόκληση να υπονοείται ότι υπάρχουν δυσλειτουργίες που πηγάζουν
από τους μαθητές, τη στιγμή που η δημόσια Εκπαίδευση, τα σχολεία, οι εκπαιδευτικοί και τα παιδιά
στενάζουν κάτω από το βάρος μυρίων πολύμορφων προβλημάτων και ετοιμάζονται για μία σχολική
χρονιά που ξεκινά με ακόμα χειρότερους όρους.

Η συγκεκριμένη, δε, κίνηση συνεχίζει και ξεπερνά και ανάλογες προσπάθειες συνεργασίας Αστυνομίας –
διευθύνσεων σχολείων, όπως την περσινή, όταν καλούνταν από τη ΓΑΔΑ τα Αστυνομικά Τμήματα να
«μεθοδεύσουν προσωπικές επαφές – συναντήσεις» με τους διευθυντές σχολείων, για να καταγράψουν και
να συντάξουν εμπεριστατωμένες εκθέσεις γύρω από προβλήματα των σχολείων αρμοδιότητας του
υπουργείου Δημόσιας Τάξης και ειδικότερα της Αστυνομίας. Με άλλα λόγια, η συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ –
ΑΝΕΛ συνεχίζει και επαυξάνει την πολιτική παρέμβασης της Αστυνομίας στα σχολεία, την πολιτική της
αντιμετώπισης των μαθητικών διεκδικήσεων με καταστολή.

Στο έγγραφο, το οποίο απευθύνεται στις Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης
του Νομού, με ημερομηνία 12 Ιούνη, αναφέρονται συγκεκριμένα τα εξής:

«Στα πλαίσια υλοποίησης ανωτέρου του Στρατηγικού και Επιχειρησιακού Προγράμματος (2015-2019) της
Ελληνικής Αστυνομίας, η Υπηρεσία μας προτίθεται να αναλάβει συγκεκριμένες δράσεις για την προστασία
των ανηλίκων, με στόχο αφενός την αποτροπή τους στην εκδήλωση εγκληματικής δραστηριότητας και
αφετέρου στην προστασία τους από το ενδεχόμενο θυματοποίησής τους.
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Μέρος αυτών των δράσεων, ως εξειδικεύονται στο προαναφερόμενο πρόγραμμα, εντάσσονται η
δημιουργία και ανάπτυξη ισχυρής βάσης επικοινωνίας και συνεργασίας με τις σχολικές κοινότητες,
καθώς και ο ορισμός ενός αστυνομικού από κάθε Αστυνομικό Τμήμα, που θα διατηρεί ανοιχτό το δίαυλο
επικοινωνίας με τις σχολικές δομές.

Ειδικότερα, ουσιαστικός ρόλος του συγκεκριμένου αστυνομικού, ως σημείο επαφής –
σύνδεσμος, θα αποτελέσει ο εντοπισμός εγκαίρως τυχόν δυσλειτουργιών ή προβλημάτων στο
σχολικό περιβάλλον (ενδοσχολική βία, διακίνηση ναρκωτικών, φθορές δημόσιου υλικού,
καταλήψεις, bullying κ.ά.), η άμεση ανταπόκριση σε κάθε σχετικό με το θέμα αίτημα των
διευθυντών των τοπικών σχολικών συγκροτημάτων και η τήρηση στατιστικών στοιχείων,
προκειμένου να αξιολογηθούν οι πρωτοβουλίες και δράσεις προς επίτευξη του επιδιωκόμενου
σκοπού».

Καταλήγοντας, τονίζεται πως έχουν οριστεί ως «σύνδεσμοι» αστυνομικοί και ζητείται να σταλούν και τα
στοιχεία των διευθυντών προς την Αστυνομία, προκειμένου να συνεργαστούν.

Το γεγονός απασχόλησε άμεσα την ΕΛΜΕ Κεφαλονιάς – Ιθάκης, η οποία καταδικάζει τη συγκεκριμένη
πρακτική και καλεί τους διευθυντές να μην ανταποκριθούν.

Δημοσιεύθηκε στο “Ριζοσπάστη” την Τετάρτη 24/6/2015


